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1 PERMBLEDHJE 

1.1 Hyrje: 
Burimet natyrore, energjia dhe mjedisi jane kushtet me te rendesishme per mbijetesen e njeriut. 
Ato jane elementet me te rendesishem per zhvillimin e qendrueshem. Me zhvillimin e shoqerise 
njerezore kerkesat per lende te para vijne duke u rritur, nderkohe qe burimet natyrore dhe 
energjia vijne duke u pakesuar.  Nga ana tjeter prodhimi i mbetjeve nga konsumi dhe industria 
perpunuese ka shkaktuar ndotje serioze ne mjedis, duke rrezikuar mbijetesen e shume gjallesave. 
Legjislacioni kombetar, direktivat europiane te fushes se mjedisit dhe konventat nderkombetare, 
ne te cilat vendi yne eshte pale, parashtrojne kerkesa qe synojne mbrojtjen e shendetit human 
dhe mbrojtjen e mjedisit si nje te tere.  
Trajtimi i integruar, kërkon zbatimin e politikave ekonomike, sociale dhe mjedisore në një mënyrë 
të përforcuar reciprokisht. Megjithatë, duhet gjetur një ekuilibër midis nivelit te shfrytëzimit të 
mjedisit dhe mbrojtjes së tij. Vonesat në përshtatjen e këtij trajtimi të integruar dhe vazhdimësia 
me veprimtari, të cilat e dëmtojnë së tepërmi mjedisin, rrezikojnë shëndetin publik dhe pakësojë 
cilësinë e jetës, do të çojnë në një rritje të madhe të kostos së përgjithshme te zhvillimit 
ekonomik. 
 
Objekti i raportit paraprak te Vlerësimit te Ndikimit në Mjedis te projektit “Depozita 
sipërfaqësore të gazit natyror, me vendodhje ne: Patos, Njesia Administrative Patos, Bashkia 
Patos, Qarku Fier, ka si qellim: 

- përcaktimin, përshkrimin dhe vleresimin e ndikimeve të pritshme mjedisore të zbatimit 
të projektit. 

- propozimin e masave të nevojshme për parandalimin, reduktimin, zbutjen, 
minimizimin e ndikimeve negative ne mjedis. 
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1.2 Karakteristikat e projektit, te dhena te pergjitheshme 
Shoqëria “PRIMAGAS ALBANIA” Sh.A, me NIPT: K62818402N , me administrator Znj. Rovena 
Karcini zhvillon aktivitetin e saj ne fushen e Tregtimit te gazit te lengshem dhe pajisjeve te tij dhe 
kolaudim bombulash GLN. Objekti i ketij raporti te Vleresimit te Ndikimit ne Mjedis eshte: 
Depozita siperfaqesore te gazit te lengshem, sipas vertetimit teknik volumi i depozitimit te gazit te 
lengshem te naftes eshte 680 m3, me siperfaqe totale te sheshit 17900 m2 dhe siperfaqe ndertimi 
652 m2. Zone kadastrale 2890, Nr Pasurie 29/21, 29/22. Objekti ndodhet ne Patos, Njesia 
Administrative Patos, Bashkia Patos, Qarku Fier. Kapaciteti total depozitues eshte 680 m3 . 

 
Pamje satelitore e zones 

 

 
 

Koordinatat 
Nr X Y 
1 40 41 59.75 19 36 02.52 
2 40 41 59.25 19 36 09.86 
3 40 42 02.20 19 36 09.95 
4 40 42 02.44 19 36 09.50 
5 40 42 04.43 19 36 09.51 
6 40 42 04.55 19 36 07.04 
7 40 42 02.00 19 36 06.82 
8 40 42 02.34 19 36 02.82 
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Paraqitje skematike e rezervuareve te gazit natyror 
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2 KUADRI LIGJOR, RREGULLATOR PER VNM 

2.1 Qellimi i Vleresimit te Ndikimit ne Mjedis 

VNM eshte nje proces sistematik per te percaktuar dhe vleresuar efektet apo ndikimet ne mjedis 
te nje veprimi apo projekti te caktuar. Ne nje situate normale, ky proces aplikohet perpara se te 
merret vendimi dhe te fillojne angazhimet per realizimin e projektit. Po sidoqofte, dhe ne çdo 
kohe, efektet sociale, kulturore dhe shendetesore jane konsideruar si pjese integrale e VNM. 
Kujdes i veçante i kushtohet praktikave te VNM per te parandaluar dhe minimizuar efektet e 
mundshme negative te veprimeve te ndermarra. 

Qellimi i VNM eshte te: 

• Te jape informacion per vendimmarresit per pasojat mjedisore te studimet e propozuara; dhe 
• Te promovoje zhvillimin miqesor dhe te qendrueshem me mjedisin duke identifikuar masat e 

duhura per permiresimin dhe zvogelimin e ndikimeve ne mjedis 

Reduktimi i ndikimeve ne mjedis arrihet nese nje zhvillim behet i qendrueshem me mjedisin. Keto 
ndikime jane mjaft komplekse, me te medha ne shkalle dhe per me teper shtrijne pasojat e tyre 
me shume se 10 vjet me pare ku u fut koncepti i VNM ne vendin tone. Si rezultat, VNM eshte 
kthyer ne nje vegel kyç per vendimarrjen per nje zhvillim te propozuar. 

Ne aspektin nderkombetar, roli i VNM eshte njohur ne Principin e 17 te Deklarates per mjedisin 
dhe Zhvillimin. 

VNM, si nje instrument kombetar duhet te aplikohet per aktivitetet e propozuara te cilat pritet qe 
te kene ndikim negativ ne mjedis dhe jane subjekt i nje vendimmarrje te nje autoriteti kombetar. 

Qellimi dhe objektivat e VNM mund te ndahen ne dy kategori.  

Qellimi i pare, drejtperdrejte, eshte te informoje procesin e vendimarrjes duke identifikuar te 
konsiderueshem potencialet ne mjedis dhe rreziqet e perfitimet e projektit dhe zhvillimit te 
propozuar.  

Qellimi perfundimtar, afatgjate i VNM eshte te promovoje zhvillimin e qendrueshem duke 
siguruar qe propozimet e projektit nuk minojne burimet natyrore dhe funksionet ekologjike ose 
mireqenien, stilin e jetes dhe jetesen e komunitet si dhe te njerezeve qe lidhen apo varen nga ky 
projekt ose aktivitet 

Objektivat afatshkurter dhe te drejtperdrejte te VNM: 

• Permiresim nga pikepamja mjedisore i propozimit dhe projektit;  
• Siguron qe burimet natyrore jane perdorur ne menyren e duhur dhe me efiçence;  
• Identifikon masat e duhura per zvogelimin e ndikimeve te mundshme potenciale te 

projektt apo propozimit; dhe  
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Planimetria e Impiantit  

 
 



DEPOZITA SIPËRFAQËSORE TE GAZIT NATYROR 

 

RAPORTI I VLERESIMIT TE NDIKIMIT NE MJEDIS 

 

 

4 PERSHKRIM I MJEDISIT TE RAJONIT 
 

4.1. Të dhëna të përgjithshme 
 
Zona Gjeografike: Bashkia e re e Patosit kufizohet në veri dhe perëndim me bashkinë Fier, në jug 
me bashkinë Mallakastër dhe në lindje me bashkinë Roskovec. Kryeqendra e Bashkisë është qyteti 
i Patosi. 

 
 
Popullsia: Sipas Censusit të vitit 2011 bashkia e re Patos ka një prej 22.959 banorësh ndërsa në 
regjistrin civil rezultojnë banues 42.738 banorë. Territori i bashkisë së re është vetëm 82.5 km2. 
Në bazë të të dhënave të regjistrit civil densiteti i popullsisë është 518 banorë për km2 ndërsa në 
bazë të censusit densiteti i popullsisë është 278.3 banorë për km2. 
 
Kjo bashki përbëhet nga 3 njësi administrative, të cilat janë: Patos, Zharëz dhe Ruzhdie. Të gjitha 
njësitë administrative janë aktualisht pjesë e rrethit të Fierit dhe qarkut Fier. Bashkia e re ka nën 
administrimin e saj një qytet dhe 18 fshatra.  Për të parë listën e plotë të qyteteve dhe fshatrave 
të kësaj bashkie, klikoni këtu 
 

4.2. Profili i bashkisë 
 
Qyteza e Patosit nisi të ndërtohej rreth vitit 1949 për të strehuar punëtorët dhe inxhinierët e 
naftës. Baseni naftëmbajtës i njohur si “Patos-Marinza” është historikisht zona më e pasur me 
naftë në Shqipëri dhe sot vijon të prodhojë shumicën dërrmuese të naftës bruto në vendin tonë. 
Por pavarësisht kësaj, numri i të punësuarve në industrinë e naftës nga kjo zonë është sot shumë 
herë më i ulët se sa ka qenë dikur. 
 
Për shumë vite burimi kryesor ekonomik ka qenë sektori naftënxjerrës, por pasi kanë nisur 
operimin në tregun e naftës kompanitë e huaja niveli i të punësuarve në këtë sektor ka ndryshuar, 
duke sjellë një përqendrim gjithnjë e më të madh tek sektori i bujqësisë dhe agrikulturë. Sipas të 
dhënave tashmë, përveç ish komunës Zharrës, zonat e tjera si Patosi dhe Ruzhdia kanë si burim 
kryesor ekonomik kultivimin e ullirit dhe tregtimin e nënprodukteve të tij, të cilat favorizohen dhe 
nga vetë relievi kodrinor i kësaj zone. 
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Më tej është sektori privat i shërbimeve ai që siguron të ardhurat për zonën urbane dhe vitet e 
fundit kanë nisur aktivitetin në këtë njësi vendore edhe bizneset fasone. Për shkak të relievit 
malor, në këtë bashki ka zona të largëta me qendrën e bashkisë, popullsia e tyre është reduktuar 
ndjeshëm për shkak të zhvendosjes drejt qendrave urbane të vendit ose drejt vendeve fqinje. 
Vitet e fundit, infrastruktura rrugore e zonës urbane dhe fshatrave përreth është përmirësuar 
ndjeshëm, por sigurisht ka ende shumë punë për t’u bërë në mënyrë që të sigurohet transporti sa 
më i lehtë i zonave të largëta malore drejt qendrës së bashkisë së re. 
 
Shtrirja gjeografike e Patosit dhe zgjerimi i kësaj njësie vendore sigurisht që i bën më të mëdha 
sfidat për bashkinë e re dhe për drejtuesin e saj, duke gërshetuar nevojën për përmbushjen e 
problematikave të qytetit të Ballshit dhe atyre të zonave rurale përreth tij. 
 
Një nga problemet kryesore të identifikuara më shpesh nga banorët e kësaj zone lidhet me 
mbështetjen nga ana e bashkisë së kushteve për tregtimin e produkteve të tyre, kryesisht ullirit 
dhe vajit të ullirit. Promovimi i këtyre produkteve karakteristike për zonën, sigurisht që do të 
bënte që edhe sipërfaqet e mbjella të shtoheshin, por edhe ekonomia do të rritej. 
 
Një ndër sfidat më të rëndësishme me të cilat do të përballet qeverisja e re vendore është dhe 
pastrimi dhe rehabilitimi i shumë nga zonave të braktisura naftënxjerrëse, si dhe marrja e masave 
për parandalimin e ndotjeve nga puset ekzistuese. Në këtë kuadër, banorët e kësaj bashkie 
identifikuan si sfidë dhe rolin më të mirë bashkërendues të marrëdhënieve mes pushtetit lokal 
dhe kompanisë koncesionare që shfrytëzon fushën naftëmbajtëse. 
 
Gjithashtu, një sfidë tjetër me të cilën do të përballet bashkia e re është lëvrimi nga pushteti 
qendror dhe mirëadministrimi i rentës minerare nga nxjerrja e naftës në këtë zonë, nga të cilat 
bashkia mund të sigurojë të ardhura prej miliona eurosh. Transparenca dhe mirëmenaxhimi i 
këtyre të ardhurave mund të shërbejnë si një mekanizëm për përmirësimin e kushteve të jetesës 
së banorëve të bashkisë së re. 
 
Një ndër sfidat e tjera të identifikuara nga komuniteti i kësaj zone lidhet me ngritjen dhe 
përmirësimin e infrastrukturës së godinave arsimore të zonës, kopshte dhe shkolla, të cilat do të 
ndihmonin në përmirësimin e cilësisë së arsimit në zonë. 
 
Një aspekt tjetër që duhet të jetë në vëmendjen e pushtetit të ri lokal është dhe rritja e numrit të 
familjeve të pastreha gjatë viteve të fundit, në mbështetje të të cilave duhen parashikuar dhe 
ndërtuar banesa sociale. 
 

4.1 Tektonika 

Tektonikisht zona është pjesë përbërëse e Ultësirës Pranadriatike. Zona e Ultësirës Pranadriatike 
karakterizohet nga shkëputje tektonike mbihypëse oblike me shtrirje veri e veri-veriperëndim dhe 
prishje të rralla tektonike gjatë shtrirjes me drejtimin lindje-verilindje. Bazuar në ndërtimin 
gjelogjik rajoni është ndikuar nga formimi i disa vargjeve antiklinale dhe sinklinale. 
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4.2 Sizmiciteti i zonës 

Rajoni i Fierit në të cilin gjendet objekti, përfaqëson një prej zonave sizmogjene me potencial 
sizmik të pritshem nga më të lartët e territorit të Shqipërisë. Vlerat e larta të këtij potenciali  i 
detyrohen faktit se, gjeografikisht, kjo zonë ndodhet pranë ballit mbihypës të Orogjenit Shqiptar, 
në konvergjencë me Mikropllakën e Adrias. Amplituda e lartë e lëvizjeve shtypëse, që lindin si 
pasojë e kësaj konvergjence, krijon kushte për tërmete të fortë, intensiteti i të cilëve arrin 
potencialisht deri në VIII ballë (klasifikimi MSK 1964). 
Ultësira Pranadriatike, pranë rajonit të Fierit, përfshihet në një zonë me lëkundje të pritshme 
sizmike me intensitet maksimal VIII ballë, klasifikimi MSK-64. 
 

4.3 Klima 

Rajoni në të cilin ndodhet objekti bën pjesë në Zonën Mesdhetare Kodrinore. Kushtet klimatike të 
kësaj zone ndikohen në mënyrë të drejtpërdrejtë nga kuotat e relievit dhe afërsia me detin. 
Ndikimi më i madh i këtij të fundit në kushtet klimatike të kësaj zone ndihet në fushën e 
temperaturave dhe të erës. 
Temperatura mesatare vjetore e ajrit në këtë zonë luhatet në kufijtë 15-16oC. Muaji më i ftohtë i 
vitit është janari me temperaturë mesatare 7.8oC, ndërsa muaji më i nxehtë është korriku me 
temperaturë mesatare 23.8oC. Fakti që kjo zonë karakterizohet nga temperatura të larta, 
reflekohet edhe në numrin e vogël të ditëve me ngricë (me temperaturë minimale jo më të lartë 
se 0oC) dhe ditëve me temperaturë minimale nën 5oC. 
Regjimi i reshjeve atmosferike në këtë zonë është një regjim tipik mesdhetar. Sasia më e madhe e 
reshjeve bie në periudhën e ftohtë të vitit ndërsa më pak bien në periudhën e ngrohtë. Sasia 
vjetore e reshjeve luhatet rreth vlerës 982 mm, ndërkoheë që mesatarja vjetore e reshjeve për 
territorin e Republikës së Shqipërisë është 1450 mm. Muaji më i lagësht është muaji nëntor në të 
cilin bien mesatarisht 151 mm, ndërsa muaji më i thatë është muaji korrik në të cilin bien vetëm 
21 mm shi. 
Duke patur parasysh vlerat e larta te temperaturës që karakterizojnë këtë zonë është e 
kuptueshme që fenomeni i rënies së dëborës është një ngjarje e rallë dhe e papërfillshme. Lartësia 
më e madhe e shtresës së borës që është vrojtuar në këtë zonë është vetëm 7 cm. 
Rastisja më e madhe e drejtimit nga fryn era në zonë (regjimi mesatar vjetor) përputhet   me 
drejtimin e lindjes. Vlerat më të larta të shpejtësive mesatare mujore regjistrohen në periudhën e 
ftohtë të vitit, ndërsa ato më të ulta në muajt e verës. Vlera më e lartë e shpejtësisë mesatare 
mujore i përket muajit janar me 5.1m/s, ndërsa vlera më e ulët në muajt korrik/gusht me 3.4 m/s. 

4.4 Pasurite ujore 

Ne kuadrin e pasurive natyrore rëndësi të veçantë kanë pasuritë ujore, ku përveç detit Adriatik, 
rrethi përshkohet nga lumenjtë Seman, Vjosë e Gjanica. Semani - 281 km i gjatë formohet nga 
bashkimi i Devollit me Osumin në afërsi të Beratit. Siperfaqja e pellgut ujëmbledhës është 5949 
km2, prurja mesatare vjetore e tij arrin në 96 m3/sek. Semani është ndër lumenjtë më eroziv, 
duke e bërë lumin me eroziv në vend. Vjosa - 272 km i gjatë buron nga malet e Pindit në Greqi. 
Sipërfaqja e pellgut ujëmbledhës është 6700 km2, ndërsa prurja mesatare vjetore e tij arrin 195 
m3/sek. Gjanica - 67 km buron nga burimet e Poçemit e të Kalivaçit. Sipërfaqja e pellgut 
ujëmbledhës është 234 km2. Është një nga lumenjtë më të ndotur në vend, për shkak të derdhjes 
së naftës. Rrethi ka edhe disa liqene artificiale ku më i madhi e më i rendësishmi prej tyre është ai 
i Kurjanit me sipërfaqe 375 ha, ujërat e tij përdoren për ujitje 
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4.5 Flora/Fauna 

Rrethi i Fierit dallohet për disa lloje bimësh e kafshësh sidomos në pjesët bregdetare e fushore. 
Takohen disa lloje kafshësh si urithi, çakalli, nusja e lalës, dhelpra, shkurtëza, mëllenja, thëllëza e 
fushës si dhe disa lloje të ndryshëm zvarranikësh e gjarprinjsh. Ndërsa në ujërat e detit gjenden 
shumë lloje peshqish si qefulli, levreku, koca etj.  
Rrethi i Fierit bën pjesë në brezin e shkurreve dhe të pyjeve mesdhetare. Shkurret përbëhen nga 
nënkati i makies, ku rriten shkurret me gjelbërim të përhershëm si mareja, shqopa, gjineshtra, 
dafina. Në këtë nënkat bimor rriten edhe disa drurë të lartë si selvia, valanidhi, pisha e butë dhe e 
egër, që në disa raste formojnë pyje të vegjël.  
 
Nëntoka është mjaft e pasur me lënde djegëse siç janë gazi natyror dhe nafta ku dallohet zona e 
Patos-Marinzës, e cila është dhe zona naftëmbajtëse më e madhe në Shqipëri. Gjithashtu nëntoka 
është e pasur edhe me materiale ndërtimi si zhavore, rërëra, argjila etj. 
Keq menaxhimi i ketyre pasurive nentokesore ka cuar ne ndotjen e ujrave siperfaqesore te zones  
sic mund te shihet ne harten e meposhtme: 
 
 

Harta e cilesise se ujrave siperfaqesore 
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Harta e zonave te mbrojtura 

 
Vendi ku do ndertohet  aktiviteti nuk bie ne zone te mbrojtur, nuk prek as monumentet e 
kultures, sic eshte pasqyruar edh 
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5 IDENTIFIKIMI I NDIKIMEVE NE MJEDIS DHE MASAT PER MINIMIZIMIN E TYRE 

5.1 Te pergjithshme 
Mjedisi eshte gjithmone i prekur nga veprimtarite e ndryshme qe ushtrohen ne te, por ndikimi 
mund te jete i ndryshem, kjo eshte e lidhur ngushte me vete llojin e veprimtarise e cila mund te 
kete impakt te drejtperdrejte, te terthorte, te rendesishem apo mesatar i pranueshem.  
Nje nga objektivat e ketij raporti eshte identifikimi i ndikimeve te mundshme qe mund te 
shkaktohen ne mjedis nga ky aktivitet ne teresi.  Identifikimi i ndikimeve te mundshme ne 
mjedisin e kesaj zone do te vleresohen ne njeren prej fazave kryesore; faza e funksionimit, pasi 
objekti eshte i ndertuar dhe ndikimi ne mjedis do te jete vetem nga funksionimi i aktivitetit. Nuk 
marrin ne konsiderate fazen pas perfundimit se veprimtarise pasi ky projekt do te vazhdoje te jete 
i tille ne vazhdimesi. Disa prej ndikimeve kryesore qe jane vleresuar si te mundshme jane 
paraqitur si me poshte. 

5.2 Ndikimet e pritshme ne mjedis 
Ndikimet e analizuara gjate fazes se funksionimit te aktivitetit mund te permblidhen si me poshte: 

5.2.1 Shkarkimet ne ujera  
Derdhja aksidentale e gazit nuk sjell ndotje ne ujrat si siperfaqesore edhe ne ato nentokesore. 

5.2.2 Ndotja e tokes 
Nga rrjedhjet e ndryshme gjate ngarkimit dhe shkarkimit te autocisternave me gaz apo ne rast te 
emergjencave te mundshme nga avarite ne sistem nuk sjell ndotje ne mjedisin tokesore pasi ai 
kthehet ne gjendje te gazte ne momentin qe  ndryshon trysnia (ne momentin e daljes se gazit 
jashte depozites) 

5.2.3 Ndotja e ajrit  
Ndotja e ajrit vjen ne momentin qe ka rrjedhje te gazit gjate ngarkimit dhe shkarkimit te 
autocisternave me gaz apo ne rast te emergjencave te mundshme nga avarite ne sistem. Ndotja 
vjen : 
1. si rezultat i avullimit te komponimeve hidrokarbure te avullueshme nga rrjedhjet e ndryshme 

dhe  
2. gjate djegies se gazit natyror, clirohet dioksid karboni. Pra pervec demeve sociale dhe 

ekonomike ai shkakton edhe  deme ne shendetin e banoreve perreth.  
Ne raste avarie nga rrjedhjet e mundeshme te depozitave ndodh kontaminimi i ajrit nga 
komponimet organike. Kjo sjell si domosdoshmeri, nevoje urgjente per evakuimin e banoreve qe 
ndodhen afer kesaj zone, te cilet mund te preken nga kjo ndotje e tu shkaktoje deme serioze ne 
shendetin e tyre.  
Minimizimi i ndikimit ne mjedis lidhet me shkallen e trajnimit dhe ndergjegjesimit te punonjesve 
te kompanise per te mos lejuar furnizuesit apo cdo firme kontraktuese qe siguron furnizimin me 
lende te pare, te shkaktoje rrjedhje te produktit ne ajer. Vendosjen e tabelave lajmeruese. 
Kompanite e kontraktuara duhet te detyrohen te perdorin pajisje te posacme, qe nuk lejojne 
derdhjet e gazit gjate ngarkimit dhe shkarkimit te tij. Gazi i lengezuar i naftes nuk perben impakt 
per ambjentin dhe ekosistemin, por pajisjet duhet te jene te tilla qe nuk duhet te lejojne 
absolutisht asnje rrjedhje. Ne rezervuar duhen vendosur valvola fluksi dhe kundravalvola ne te 
gjitha konjeksionet e tij me qellim bllokimin e menjehershem te rezervuarit per cdo rast te 
konstatimit te rrjedhjeve ne tubacione dhe pajisje, pas provave, siperfaqja e jashtme e rezervuarit 
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pasi te pastrohet duhet te lyhet me boje antindyshkut nje here dhe me boje vaji dy here, ndersa 
tubacionet nentokesore me boje anti ndryshkut nje here dhe me boje bituminoze dy here. 
 
Mbetjet e ngurta 
Mbeturinat e ngurta vijne nga: 
Aktiviteti human, mbetje urbane te plastikes, qelqit, metaleve etj te cilat jane te riciklueshme dhe 
do te hidhen ne kontenieret e mbetjeve urbane te zones. 
Nga aktiviteti magazinues nuk vleresohet te kete mbetje te ngurta,  

5.2.4 Siguria dhe ndikimet  e pritshme ne shendet 
1. Rreziku nga zjarri 
2. Rreziqet nga aksidentet industriale 
 

Si cdo aktivitet tjeter industrial edhe ne kete rast, me gjithe shkallen e sigurise qe ka vete dizenjimi 
i ambjentit, masat e sigurise qe duhet te merren nga kompania jane te domosdoshme, per te 
evituar rreziqet ne mjedis dhe shendet qe vijne nga zjarri per shkak te aksidenteve dhe nga 
perhapja e produktit ne ambjent. 
Per mbrojtjen nga zjarri duhet patjeter nje sistem stacionar i pavarur. Si p.sh puse, nje rezervuar 
uji, i vendosur ne objekt i cili do te siguroj rezerven e nevojshme  te llogaritur te ujit ne rast zjarri. 
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5.3 Faza e funksionimit 

Sektori  Presionet 
mjedisore 

Ndikimet  Llojet  Pershkrimi / masat lehtesuese 

Cilesia e Ajrit Emetimi i 
substancave 
ndotese (dioksid 
karboni CO2, 
lendet e 
grimcave PM 

Te gjitha perqendrimet e ndotesve ne 
nivelin e tokes jane ne pajtueshme me 
rregulloren (Direktiva 1999/30/EC dhe 
Ligjin Shqiptar)  Vlerat e pritshme jane 
shume te ulte krahasuar me pragun e 
rregullores dhe do te jene te 
pajtueshme me gjendjen akutale te 
cilesise se ajrit 

Rajonal 
E perhershme 
E prapsueshme 

Perqendrimi shume i ulet nuk rekomandohen 
masa lehtesuese. Respektimi i kushteve 
teknike 

Toka dhe ujrat 
nentokesore 

Gazi nuk eshte i 
pranishem as ne 
toke e as ne uje  

Nuk ndikon ne keto mjedise  
 

Lokale  
 

Mundesia e ndotjes se tokes dhe ujit  nuk 
ekzistone ne kete lloj aktiviteti. 

Sektori  Presionet 
mjedisore 

Ndikimet  Llojet  Pershkrimi / masat lehtesuese 

Shkarkimi i 
Ujrave te 
perdorura  

Ndotja e ujrave 
siperfaqesore  

Shkarkimi i ujrave te perdorura eshte 
ne perputhje me limitet e aplikueshme 
te raportuara ne ligjin shqipetar ujerat 
jane kryesisht nga aktiviteti higjeno-
sanitar ne objekt  

Lokal 
 

Trajtimi i ujerave para derdhjes se tyre ne 
rrjetin e zones.  

Zhurma Emetimi i 
zhurmave  

Funksionimi do te kete ndikime te vogla 
ne zonen perreth. Aktiviteti nuk do te 
coje ne rritje te ndjeshme te vlerave te 
zhurmes.  

Lokale  
E perhershme 
E prapsueshme 

Nuk rekmoandohen sepse vleresohen ne 
nivele te lejueshme. 

Zonat 
Natyrore dhe 

Ndikimi mbi 
habitatet e 

Perqendrimet ne ajer e ndotesve do te 
jene ne perputhje me kufijte e 

Rajonal 
E perhershme 

Menaxhimi i ujerave te perdorur  
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te Ndjeshme ndjeshme nga 
emetimet ne 
ajer. 

percaktuar nga Direktiva e KE per 
mbrojtjen e bimesise 

E prapsueshme 

Peizazh Modifikimi i 
karakteristikave 
peizazhore 

Impianti perbehet  nga disa ndertime te 
ndryshme si depozitat dhe zyra. Keto 
struktura jane te dukshme jane te 
ndertuara ne nje zone industriale dhe 
nuk ka ndryshime te peizazhit. 

Rajonal 
E prapsueshme 
 

Depozitat jane vendosur ne nje zone qe 
karakterizohet nga nje ndjeshmeri e ulet ne 
peizazh. Nuk ndikon ne ndryshimin e 
peizazhit. 

Trafiku Rritja e trafikut 
rrugor 

Furnizimi me lende te pare do te rrise 
numrin e kamioneve ne rrjetin rrugor, 
por ne nivele te pa perfillshme. 
 

Lokale 
E perhershme 
E prapsueshme 

Do te perdoren rruget ekzistuese dhe nuk do 
te hapen rruge te reja. Infrastruktura eshte 
ne pergjithesi e mire dhe objekti ndodhet ne 
afersi te rruges nacionale. 

Social 
Ekonomik 

Mundesi te reja 
punesimi 

Gjate funksionimit ne objekt do te 
punesohen disa dhjetera punetore. 
Fuqia punetore shtese do te punesohet 
nga kontraktoret qe do te operojne ne 
menyra te ndryshme  

Rajonal 
E perhershme 
E prapsueshme 

Nje vleresim specifik mbi ndikimin social 
eshte planifikuar te kryhet per te vleresuar 
me detaje ndikimet pozitive dhe negative te 
Impiantit mbi popullsine vendase. 

Shendeti 
Publik 

Ndikime ne 
cilesine e ajrit 
Zhurma e 
shkaktuar nga 
aktiviteti 

Perqendrimet e ndotesve te emetuar 
jane shume te vogla dhe do te jene ne 
perputhje me gjendjen aktuale te 
cilesise se ajrit. Nuk parashikohet 
ndikim ne shendetin e njerezve. 

Rajonal 
E perhershme 
E pa 
prapsueshme 
 

Nje vleresim specifik mbi ndikimin social 
eshte planifikuar te kryhet per te vleresuar 
me detaje ndikimet pozitive dhe negative te 
Impiantit mbi popullsine vendase. Ndikimet 
vleresohen pozitive ne lidhje me zhvillimin e 
zones. 
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6 MASAT PER MINIMIZIMIN E NDIKIMIT NE MJEDIS 
 

Nga vleresimet ne piken 5, shkarkimet e pritshme ne mjedis jane te uleta dhe nuk perbejne 
problem serioz per mjedisin. Megjithe perparesite qe ka ky aktivitet, duhet te tregohet kujdes 
ne menaxhimin dhe mbajtjen nen kontroll te kushteve teknike per te minimizuar humbjet 
aksidentale ose shkarkimet. 
 
Masat qe duhen konsideruar per te minimizuar ndikimin ne mjedis jane: 
 
a) Duhet te tregohet kujdes ne respektimin rigoroz te kushteve teknike ne objekt per te 
reduktuar mundesite e renies se zjarrit ne objekt dhe avarite ne sistem duke shmangur 
shperndarjen e produktit ne mjedisin e zones perreth. Djegia e lendes se depozituar eshte 
teper e demshme per mjedisin dhe banoret e zones. 
 
b) Mbetjet hidrokarbure te seperuara te grumbullohen dhe te dergohen per perpunim ne 
subjektet e licensuar per kete qellim. 

 
c) Lidhur me mbetjet e grumbulluara dhe ato te derguara per perpunim duhet qe kompania 
te kete nje database te sasive qe grumbullohen si dhe duhet te kontraktoje nje kompani per 
largimin e tyre ne ambjente te pershtatshme per perpunimin e tyre. 
 
d) Sasia depozituese te mos i kaloje volumet e parashikuara ne menyre qe situata te jete e 
kontrollueshme. 
 
e) Te zbatohet projekti i mbrojtjes nga zjarri ne menyre qe te perballoje sasine e depozituar 
te lendes djegese ne raste te avarive te ndryshme. 
 
f) Punonjesit te jene te trajnuar paraprakisht dhe te jene vazhdimisht ne mbikqyrjen e 
drejtuesit teknik gjate proceseve te punes. Punimet e mirembajtjes te kryhen ne perputhje me 
kushtet teknike te punes. 
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7 PLANI I MONITORIMIT TE MJEDISIT 
 
Monitorimi i burimeve natyrore, ajrit, ujit, tokes, derdhjeve urbane etj, kryhet sipas disa kritereve 
shkencore persa i perket vrojtimeve, mbledhjes dhe analizave te mostrave. Ai synon ne mbledhjen 
e te dhenave per te vrojtuar dhe parashikuar rolin e faktorit njeri dhe natyror ne ndryshimet e 
mjedisit, ku ai eshte aktiv.  
Objektivat kryesore te monitorimit jane: 
• Per te zbuluar ndryshimet dhe per te karakterizuar saktesisht nga ana sasiore tendencat 

(prirjet) e zhvillimit te burimeve. 
• Per te siguruar informacione mbi lidhjen midis kushteve (gjendjeve) te burimeve dhe shkaqeve 

te tyre. 
• Per te evidentuar cilesine e mjediseve ku njeriu ushtron aktivitetin e tij jetesor, me synim per 

te marre masat e nevojshme per permiresimin e tyre. 
• Per te vleresuar efektivitetin e politikave dhe veprimeve per menaxhimin e burimeve natyrore. 

 
Monitorimi eshte detyre e investitorit per pikat Ç1, Ç2, Ç5, Ç6, Ç7, Ç8 te VKM Nr. 1189, date 
18.11.2009 "Per monitorimin e mjedisit ne Republiken e Shqiperise". 
 
Plani i monitorimit mjedisor eshte i inkorporuar ne projekt dhe perfshin inspektime dhe raportime 
rutine. Me poshte do te paraqesim disa monitorime qe do te realizohen per treguesit e trysnise ne 
mjedis qe jane detyre e investitorit ku ai do te bashkepunoje me institucionet perkatese. 
Monitorimi i cilesise se ujit:  monitorimi i ujit te zones duhet te kryhet para se te filloje ushtrimi i 
aktivitetit ne menyre qe te behen krahasimet gjate fazes se shfrytezimit. Shoqeria investitore 
duhet te kryej monitorime te ujit 1 here ne vit dhe duhet ti dorezoje ne Agjencine Rajonale te 
Mjedisit sic e parashikon ligji. Keto monitorime duhet te konsistojne ne analizat fiziko-kimike te 
ujerave te perdorur, pH, Nevojen kimike per oksigjen NKO, nese do te perdoren ujera per procesin 
e punes(ujerat e shkarkuara prej vaskes dekantuese). Ne kete detyrim perjashtohen ujerat 
higjeno-sanitare te aktiviteti njerezor. 
Monitorimi i cilesise se ajrit:  monitorimi i cilesise se ajrit si edhe faktoret mjedisor te permendur 
me siper duhet te kryhet 2 here ne vit dhe duhet te dorezohet ne Agjencine Kombetare te 
Mjedisit. Aktiviteti i shoqerise “PRIMAGAS ALBANIA” Sh.A nuk ka procese te djegies dhe si 
rrjedhoje nuk eshte i detyruar te kryej monitorim te parametrave te cilesise se ajrit.  
Programi i monitorimit do te perdoret per te verifikuar te gjitha ndotjet e mundshme qe mund t'i 
shkaktohen mjedisit nga punimet ne kete aktivitet.  Investitori do te monitoroje vetem pikat per 
te cilat ai ndikon mbi to (pikat do te percaktohen nga organet kompetente), si dhe i dergojne keto 
te dhena ne MM dhe Agjencine Kombetare te Mjedisit nepermjet raporteve periodike te 
vetemonitorimit (nje kopje edhe ne DRM e qarkut Fier), kater here ne vit, sipas kerkesave te 
ligjeve ne fuqi.  
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8 REKOMANDIME 
 

1. Mbetjet e ngurta urbane te grumbullohen transportohen dhe depozitohen ne oraret e 
caktuara nga Njesia e Qeverisjes Vendore. 
 

2. Shoqeria te zhvilloje aktivitetin ne perputhje te plote me normat qe jane ne fuqi, dhe te 
kryej monitorime te vazhdueshme te tregueseve mjedisor te trysnise ne mjedis. 

 
3. Te respektohen rregullat e mbrojtjes kundra zjarrit gjate aktivitetit ne objekt. 

 
4. Te perdoren automjete te kolauduara per transportimin e lendeve te rrezikshme dhe te 

jene te paisura me kodin e lendes djegese qe transporton. 
 

5. Te mos depozitohet lende mbi kapacitetet e projektuara pasi mund te jete me rrezik per 
punonjesit dhe ambjentin ne raste te avarive.  

 
6. Punonjesit te trajnohen para se te punesohen ne kete lloj aktiviteti 

 
7. Te jete i punesuar nje drejtues teknik, per funksionimin e aktivitetit dhe punonjesit te jene 

vazhdimisht ne mbikqyrjen e drejtuesit teknik. 
 

8. Punonjesit e subjektit te jene te informuar per zbatimin e planit te perballimit te 
emergjencave dhe per perdorimin e sistemit te mbrojtjes nga zjarri. 

 
9. Te vendosen postera sensibilizues per zbatimin e kushteve teknike dhe te jene te 

ekspozuar kontaktet me autoritetet perkatese te perballimit te emergjencave. 
 

10. Per cdo avari te mundshme ne objekt, e cila mund te kete pasoja ne mjedisin e zones, te 
njoftohet inspektoriati mjedisor rajonal per menaxhimin e situates. 

 
11. Te respektohen masat e percaktuara ne kete raport te Vleresimit te Ndikimit ne Mjedis 

dhe kuadri ligjor per mbrojtjen e mjedisit. 
 

12. Te respektohen te gjitha kushtet dhe masat qe do te vendosen ne lejen mjedisore nga 
Ministria e Mjedisit, nepermjet Agjencise Kombetare te Mjedisit. 

 


